



**BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSÉNEK
ELNÖKÉTŐL**

5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.
5601 Békéscsaba, Pf. 118.

Előadó: Bornné dr. Stefkovics Valéria Földesi István	NYILVÁNOS ülés.
Véleményező bizottság: Pénzügyi, Területfejlesztési és Közbeszerzési Bizottság.	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel.

ELŐTERJESZTÉS
Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlésének
2013. április 12-én tartandó ülésére

Tárgy: Beszámoló a Békés Megyei Önkormányzat területfejlesztéséről és a területrendezéséről szóló törvényben meghatározott feladataival összefüggésben 2012-ben végzett munkájáról

Tisztelt Közgyűlés!

A területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 14. § (5) bekezdésének rendelkezései szerint a megyei önkormányzat a törvényben meghatározott feladataival összefüggésben végzett munkájáról évente beszámol a területfejlesztési miniszternek.

A fenti, 2012. január 1-től hatályos kötelezettségnek eleget téve a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal elkészítette a megyei önkormányzat 2012. évi területfejlesztési és területrendezési feladatairól, illetve az azokkal összefüggésben végzett munkájáról szóló beszámolót. (A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi.)

Kérem a közgyűlés tagjait a beszámoló megtárgyalására és az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése:

1. megtárgyalta a Békés Megyei Önkormányzat 2012. évi területfejlesztési és területrendezési feladataival összefüggésben végzett munkájáról szóló beszámolót és azt az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal egyezően elfogadja;
2. felkéri elnökét, hogy a Közgyűlés által elfogadott beszámolót küldje meg a területfejlesztésért felelős miniszternek.

Felelős: Farkas Zoltán elnök,
Dr. Bacsa Vendel jegyző
Bornné dr. Stefkovics Valéria aljegyző

Határidő végrehajtásra: 2013. április 30.

Határidő beszámolásra: 2013. június 15.

Békéscsaba, 2013. április 2.


Farkas Zoltán

BESZÁMOLÓ

**a Békés Megyei Önkormányzat területfejlesztésről és a területrendezésről
szóló 1996. évi XXI. törvényben meghatározott feladataival összefüggésben
2012. évben végzett munkájáról**

A beszámolót a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése a .../2013. (IV.12.) KGY számú határozattal elfogadta.

Készült a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 14. § (5) bekezdése alapján.

A 2012. év Magyarország helyi önkormányzatai életében, és különösen a megyei önkormányzatok körében alapvető fordulatot jelent. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 27.§ (1) bekezdése szerint „A megyei önkormányzat területi önkormányzat, amely törvényben meghatározottak szerint területfejlesztési, vidékfejlesztési, területrendezési, valamint koordinációs feladatokat lát el.”

A területfejlesztési és területrendezési feladatokat a 2011. évi CXLVIII. törvénnyel módosított 1996. évi XXI. törvény tételesen rögzíti. Eszerint a megyei önkormányzat a területfejlesztés alapegysége, amelynek feladata a szükséges tervezési feladatok ellátása és a hazai decentralizált források kezelése. A megyei önkormányzat jogutódja a regionális fejlesztési tanácsnak és a megyei területfejlesztési tanácsnak.

A területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 14. § (5) bekezdésének rendelkezései szerint a megyei önkormányzat a törvényben meghatározott feladataival összefüggésben végzett munkájáról évente beszámol a területfejlesztési miniszternek.

Jelen beszámoló a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvényben meghatározott feladatok szerint bontásban ad számot a Békés Megyei Önkormányzat 2012. évben területfejlesztésről és a területrendezésről elvégzett munkájáról az alábbiak szerint:

A megyei önkormányzat a megye területére területrendezési tervet készít és fogad el, az érintett települési önkormányzatok véleményének kikérésével. Az elfogadott területrendezési tervet az elfogadást követően az előírt határidőre, tartalommal és formátumban megküldi valamennyi jogszabályban kijelölt szervnek

Az Országos Területrendezési Terv 2008. évi felülvizsgálata során előírt kötelezettségének, amely szerint a megyei területrendezési terveket a módosított országos tervvel összhangba kell hozni, a Békés Megyei Önkormányzat 2012-ben tett eleget. 2012. június 8-án fogadta el a 11/2012. (VI.27.) önkormányzati rendeletet, amellyel - az országos tervvel történő összehangolás érdekében - módosította Békés megye területrendezési tervéről szóló 15/2005. (X.7.) KT számú rendeletét. A rendelet módosításához szükséges eljárás, illetve tervezési munkák 2011. márciusban kezdődtek. A tervezés finanszírozása a Belügyminiszter által a Békés Megyei Önkormányzat számára juttatott 11,2 millió forint vissza nem térítendő támogatás felhasználásával történt. A megyei terv módosításáról szóló önkormányzati rendelet, illetve a tervek elkészítésére, elfogadására a jogszabályban meghatározott egyeztetési eljárás lefolytatását, a megye települési önkormányzatai véleményének kikérését követően, a megye nyilvánosságának folyamatos tájékoztatása és a társadalmi részvétel biztosítása mellett került sor. A módosított megyei területrendezési terv elfogadást követően a jogszabályban előírtak szerint közzétételre került, továbbá az előírt határidőre, tartalommal és formátumban megküldésre került valamennyi jogszabályban kijelölt szervnek.

A megyei önkormányzat feladata gondoskodni a településrendezési terveknek a megyei területrendezési tervvel való összhangjáról.

Ezen feladat ellátásának egyik legfontosabb eszköze a készítés, illetve a módosítás alatt álló településrendezési tervek, azon belül pedig a településszerkezeti tervek véleményezése. 2012-ben a települési önkormányzatok megkeresésére a készülő településrendezési terv módosításokkal, illetve felülvizsgálatokkal kapcsolatosan 27 megyei önkormányzati vélemény került kiadásra, amelyek közül 14 előzetes adatszolgáltatás volt a megyei területrendezési terv releváns adatairól, illetve előírásairól, továbbá 13 részletes, a megyei területrendezési tervvel való összhang meglétről szóló vélemény.

A megyei önkormányzat vizsgálja és értékeli a megye társadalmi és gazdasági helyzetét, környezeti állapotát, adottságait, a vizsgálatok során felhasznált információkat és a vizsgálatok eredményeit a területi információs rendszer rendelkezésére bocsátja; a megyei jogú város önkormányzata bevonásával kidolgozza és elfogadja - az országos területfejlesztési koncepcióval összhangban - a megye hosszú távú területfejlesztési koncepcióját, illetve - a megyei területfejlesztési koncepció és területrendezési terv figyelembevételével - a megye fejlesztési programját és az egyes alprogramokat;

Békés megye hatályos területfejlesztési koncepciója 1998-ban készült. Az elkövetkező, európai uniós forrásokból finanszírozott fejlesztési ciklus nemzeti szintű (2014–2020 közötti időszak) tervezésével párhuzamosan 2012-ben megkezdődött Békés megye új területfejlesztési koncepciójának elkészítése. A megyei szintű koncepciókészítés keretében az elmúlt évben elkészült a koncepció előkészítő fázisát képező helyzetelemzés és helyzetértékelés, amelyet a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése 2012. november 27-én a 107/2012.(XI.27.) KGY. sz. határozatával fogadott el a továbbtervezés alapjául. A helyzetelemzés és helyzetértékelés keretében részletes vizsgálat készült a megye társadalmi és gazdasági helyzetéről, környezeti állapotáról vonatkozásában. A továbbtervezés során megkezdődött az új megyei területfejlesztési koncepció javaslatlatterületi fázisának kidolgozása, összhangban a készítés alatt álló nemzeti szintű dokumentumok rendelkezésre álló munkaanyagaival. Az elkészített dokumentumot a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése 2013. február 15-én a 3/2013.(II.15.) KGY.sz. határozatával hagyta jóvá. A javaslatlatterületi fázis és a helyzetelemzés, helyzetértékelés munkarészek egyeztetési eljárására 2013-ban kerül sor. Ennek keretében a vizsgálatok eredményei megküldésre kerültek a területi információs rendszer üzemeltetőjéhez. A megye területfejlesztési programja és az egyes alprogramok majd csak a későbbiekben megjelenő releváns európai uniós és hazai rendeletek alapján a programozási szakaszban kerülnek kidolgozásra.

A megyei önkormányzat előzetesen véleményezi a térségi területfejlesztési koncepciókat, területfejlesztési programokat, részt vesz az országos területfejlesztési koncepció és a nemzeti fejlesztési stratégia kidolgozásában. Előzetesen véleményezi az országos, valamint a megyét érintő ágazati fejlesztési koncepciókat és programokat, továbbá a területét érintő területrendezési terveket. Figyelemmel kíséri az operatív programok megyében jelentkező feladatainak megvalósítását, külön döntés alapján közreműködik azok végrehajtásában;

A Békés Megyei Önkormányzat részt vett és folyamatosan részt vesz az Országos Fejlesztési Koncepció és az Országos Területfejlesztési Koncepció megalapozásának, kidolgozásának folyamatában, javaslatokat tett a dokumentumok kidolgozásához, és véleményezte az elkészült munkaanyagokat. A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése 47/2012.(IV.20.) KGY. sz. határozatával tudomásul vette a területfejlesztési terv-javaslat tartalmát, amelyet továbbított az államtitkárság felé. Az OFTK összeállítása során figyelemmel voltak ezekre a megyei javaslatokra.

A megyei fejlesztési igényekről szóló adatszolgáltatással részt vett a Nemzeti Közlekedési Stratégia kidolgozásában. A készülő új megyei területfejlesztési koncepció helyzetelemzése 2.3. fejezetében részletesen bemutatja és értékeli az operatív programok megyei alakulását.

A megyei önkormányzat által elfogadott Békés Megye Területfejlesztési Koncepció Helyzetelemző-helyzetértékelő kötetében a dokumentum részletesen bemutatja, elemzi és értékeli az operatív programok megyei alakulását és megvalósulását.

A megyei önkormányzat a tervezés és a végrehajtás során gondoskodik a partnerség elvének érvényesítéséről, együttműködik a megye gazdasági szereplőivel; A megyei önkormányzat feladatainak ellátásában együttműködik a települési önkormányzatokkal, a megye fejlesztésében közvetlenül és közvetve közreműködő területi államigazgatási szervekkel, az érdekelt civil és szakmai szervezetekkel.

Békés megye területrendezési terve módosításának eljárásában a Békés Megyei Önkormányzat a legteljesebb mértékben figyelembe vette és alkalmazta a partnerség elvét. Ennek keretében rendszeresen tájékoztatta a megye nyilvánosságát az eljárás előrehaladásáról, az elkészült közbenső dokumentumokat közzétette és biztosította a véleménynyilvánítás lehetőségét valamennyi érdekelt, illetve érintett szereplő számára. Az elkészült dokumentumokat mindenki számára elérhető módon közzétette.

Az új megyei területfejlesztési koncepció megalkotását az elfogadott partnerségi terv figyelembevételével szervezi és irányítja. A koncepció megalapozása érdekében 2012. március 29-től június 30-ig fórumokat szervezett a megyei gazdasági szereplők részvételével, a meghatározó gazdasági ágak szerinti bontásban. Az önkormányzat célja, hogy a koncepció összefogva Békés megye gazdasági szereplőit cselekvési irányokat jelöljön ki, konkrét tevékenységeket, projektek kidolgozását és megvalósítását tegye lehetővé. A koncepció kidolgozását a gazdaság szereplői és képviselőik, szakemberek együttműködésével, a megye települési önkormányzataival, civil szervezeteivel partnerségben, velük összefogva kívánja véghezvinni. Ezen cél hatékony és sikeres megvalósítása érdekében termelési ágakra specifikált egyeztető fórumok kerültek megrendezésre figyelemmel arra, hogy a legkisebb vállalkozástól a legnagyobbig, képviselve legyen valamint a megye területi lefedettsége arányos legyen.

A meghívottak köre:

- 50 legnagyobb megyei adózó
- Élelmiszeripari feldolgozók
- Mezőgazdaság: állattenyésztők
- Mezőgazdaság: növénytermelők
- Turizmus-vendéglátás
- Építőipar
- Fa- és fémfeldolgozás
- Textilipar
- Közúti fuvarozás
- Civil szervezetek
- Nyomdaipar és csomagolóanyag gyártás
- Oktatás (szakképzés)
- Munkaügyi központ
- Kamarák
- Polgármesterek

A megyei önkormányzat területileg összehangolja a fejlesztéspolitikai és a területi szerepéből, továbbá a nemzetközi és határon átnyúló együttműködésből adódó feladatait, biztosítja azok összhangját a megyei gazdaságfejlesztési és foglalkoztatáspolitikai koncepciókkal.

A Békés Megyei Önkormányzat és a szomszédos romániai Bihar megye által létrehozott Békés-Bihar Megyei Vegyes Bizottság rendszeresen évente több alkalommal ülésezik. A találkozók olyan témák, területek kerülnek megvitatásra és bemutatásra, amelyek a megyék aktuális, illetve jövőbeli fejlesztési elképzeléseikhez igazodnak. 2012. március 28-án a Békés-Bihar Megyei Vegyes Bizottság tagjai olyan Békés megyei vállalkozásokat látogattak meg, melyek megújuló energia területen valósítottak meg beruházást a

közelmúltban (biogázüzem, brikett tüzelésű kazángyártó). 2012. október 17-én Békéscsabán egy másik alkalommal a Bizottság a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 Békés megyei eredményeiről, és a program várható jövőbeli változásairól, illetve a megyék 2014-2020 időszakra való felkészüléséről tárgyalt. 2012. október 25-én Békéscsabán találkozott a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése elnöke az Arad és a Bihar Megyei Tanács elnökeivel. A találkozó fő célja a megyékkel való együttműködési lehetőségek áttekintése, a 2014-2020 időszakra való felkészülés, és a fejlesztési elképzelések áttekintése volt.

A megyei önkormányzat dönt a hatáskörébe utalt fejlesztési források felhasználásáról.

Az egyes területfejlesztési és önkormányzati fejlesztési célokat szolgáló hazai támogatási előirányzatokról szóló 35/2012. (III.9.) Korm. rendelet alapján a Békés megyei Területfejlesztési Tanács által korábban támogatásban részesített projektek fenntartási ideje 10 évről 5 évre csökkent, így a támogatási szerződések lezárását meg kellett kezdeni. A 2011. évi CXCVIII. törvényben foglaltak szerint a Békés megyei Területfejlesztési Tanács jogutódja 2012. január 1-től a Békés Megyei Önkormányzat. A támogatási szerződések lezárását a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal munkatársai végzik. 2012. évben 337 pályázat záró ellenőrzése történt meg. A még hátralévő záró ellenőrzések lehetőség szerint 2013-ban zajlanak. A Békés Megyei Önkormányzat ugyancsak jogutódként részt vett a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács Békés megyére vonatkozó szerződéseinek kezelésében. A hazai decentralizált területfejlesztési és önkormányzati fejlesztési célú pályázati rendszer szerződésállományához fűződő feladatok ellátása során 2012 év folyamán 38 támogatási szerződés esetében került sor szerződés módosítására, illetve zárásra.

29 támogatási szerződés esetében nyújtottak be módosítási kérelmet. A módosítási kérelmek számának oka az alábbi módon alakult:

- 19 db támogatási szerződés esetében használatba, bérbe adási kérelem
- 3 db pályázat esetében műszaki tartalom változása,
- 3 db pályázat esetében megvalósulási hely, címe, helyrajzi számának változása,
- 1 db pályázat esetében cégforma változás,
- 3 db pályázat esetében hiánypótlási határidő változás,

2012 év folyamán 9 db TRFC pályázat került lezárásra, a fenntartási időszak lerövidítése miatt.

Az egy régió területén működő megyei közgyűlések elnökei - ha a régió a főváros területét is magában foglalja, akkor a megyei közgyűlés elnöke és a főpolgármester - regionális területfejlesztési konzultációs fórumot működtetnek. A regionális területfejlesztési konzultációs fórum eljár a regionális döntést, állásfoglalást, véleményezést igénylő ügyekben, összehangolja a megyei önkormányzatok döntéshozatalát, képviseli a megyei önkormányzatok egyező döntését, mint a régió álláspontját, javaslatot tesz a Kormányának a Régiók Bizottságában (CoR) a régiót képviselő tag személyére. A regionális területfejlesztési konzultációs fórum munkaszervezettel nem rendelkezik, titkársági feladatait az illetékes megyei (fővárosi) közgyűlések megegyezése szerinti megyei (fővárosi) önkormányzati hivatal látja el.

A Dél-alföldi Regionális Területfejlesztési Konzultációs Fórum 2012. március 26-án tartotta alakuló ülését, amelyen Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megye közgyűlési elnökei elfogadták a Dél-alföldi Regionális Területfejlesztési Konzultációs Fórum ügyrendjét. A munkaszervezeti feladatokat a három megye önkormányzati hivatala látja el.

rotációs formában. A Dél-alföldi Regionális Területfejlesztési Konzultációs Fórum több határozatot fogadott el különböző szervezetekbe történő személyi delegálásokról.

A Békés Megyei Területfejlesztési Konzultációs Fórum 2012. április 17-én tartotta alakuló ülését, ahol elfogadták a szervezet ügyrendjét és megvitatták a Békés Megyei Önkormányzat területfejlesztési elképzeléseit tartalmazó Terv-javaslatot.

Békéscsaba, 2013. április 12.



Farkas Zoltán
a megyei közgyűlés elnöke